Первые 24 часа после удаления зуба

Удалив ваш зуб, врач, конечно же, даст вам инструкции - что делать, чтобы свести к минимуму возможные постоперационные проблемы. В общем и целом эти инструкции касаются того. что можно и чего нельзя делать в первые 24 часа поле удаления; также врач даст вам советы, касающиеся последующих суток (см. следующую страницу).
На этой странице мы постараемся как можно подробнее воспроизвести общие инструкции, которые дает стоматолог относительно первых суток после удаления. Однако: прежде чем следовать этим инструкциям, распечатайте их и покажите вашему врачу. Возможно, он добавит к ним какие-то пункты, а какие-то вычеркнет - в зависимости от вашей конкретной ситуации. И помните: если вам покажется, что после удаления у вас возникли осложнения - следует немедленно сообщить об этом вашему врачу.

Кровотечение из зубной лунки после удаления

В течение нескольких часов после удаления из того места, где раньше был зуб, может течь кровь. Кровотечение можно остановить, - для этого нужно наложить на пустую зубную лунку ватный тампон, плотно прикусить его и держать таким образом в течение 45 минут. Вату нужно расположить так, чтобы, плотно прижимая ее прикусыванием. вы чувствовали. что вата в свою очередь плотно прижимается к месту удаления. 
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Чем плотнее вы будете прижимать вату и чем точнее выдержите срок - тем лучше будет результат. Вместо ваты можно также использовать влажный чайный пакетик. Чай содержит дубильную кислоту, которая помогает крови свертываться.
Если кровь продолжает идти - пусть даже совсем слабо - и через 45 минут, повторите всю процедуру снова. Если же кровь идет сильно, свяжитесь с вашим стоматологом.

Сгусток крови на месте удаления
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Сгусток крови, образующийся в пустой лунке после удаления, очень важен для заживления, - поэтому соблюдайте меры предосторожности, чтобы не "сорвать" его. 
Постарайтесь в течение первых суток после удаления не полоскать рот - и по возможности даже не сплевывать. Образование во рту вакуума (например, когда вы курите или тянете через соломинку коктейль) тоже может привести к смещению сгустка. Горячая жидкость тоже растворяет кровяные сгустки - так что воздержитесь в первые 24 часа после удаления от горячего кофе или супа.

Распухание

После удаления зуба вы можете ощутить во рту распухание. Чем труднее было удаление, тем больше вероятность того, что лунка опухнет. Распухание можно снять почти полностью, приложив к щеке в проекции области удаления лед. Подержите лед на щеке в течение 10мнут, затем снимите его минут на 20. В случае необходимости повторяйте эту процедуру.

Курение

У курящих поле удаления нередко бывает больше проблем, чему тех, кто не подвержен этой привычке (например. у них чаще бывают "сухие лунки"). Если вы можете воздержаться от курения в течение двух суток после удаления - несомненно, это улучшит процесс заживления.

Боль и болеутоляющие

После удаления вы, скорее всего, не будете чувствовать особенной боли. Если же боль все-таки есть, но она несильная, можно использовать готовые лекарства, продающиеся без рецептов, например, ацетаминофен (Tylenol) или ибупрофен . Строго соблюдайте инструкции и предупреждения, которые вы прочтете на упаковке с лекарством.
Если даже принимать болеутоляющие после удаления зуба вам посоветовал ваш зубной врач - вам все равно следует внимательно ознакомиться с инструкциями на их упаковке. Если у вас возникли какие-либо вопросы по поводу самого лекарства, того, как его принимать, и т.п. - сразу обращайтесь к вашему зубному врачу или фармакологу.
Более сильные болеутоляющие средства, которые вам пропишет ваш врач, могут вредно влиять на желудок, поэтому лучше принимать их вместе с едой. Они могут также вызвать у вас сонливость, а иногда - даже некоторые изменения в поведении. В период приема таких средств лучше также поменьше водить машину или иметь дело с различными механизмами. Более подробные инструкции вы сможете получить у вашего зубного врача или фармаколога.

Антибиотики

За несколько дней до удаления врач может посоветовать вам начать принимать антибиотики. Если после удаления у вас осталось какое-то количество этих лекарств - продолжайте принимать их, как было прописано. Если вы резко прекратите их прием, у бактерий во рту может появиться "иммунитет" на антибиотики.

Усилия

Чтобы снизить кровотечение после удаления и стимулировать образование кровяного сгустка в лунке, в течение первых суток после удаления воздержитесь от занятий, требующих значительных усилий и напряжения. Когда вы спите или отдыхаете, подложите под голову еще одну подушку, чтобы удерживать голову в приподнятом положении.

Пища

Если удаление было трудным, на последующие 24 часа врач может прописать вам диету из жидких или мягких продуктов. Если же удаление было достаточно простым, вам достаточно следить за тем, чтобы жевать зубами, которые находятся как можно дальше от места удаления. Горячие жидкости могут растворить формирующийся в лунке сгусток крови - поэтому на 24 часа после удаления исключите их из своего рациона. Воздержитесь также на это время от алкоголя.

Как чистить зубы

Во время заживления очень важно соблюдать правила гигиены рта. В день, когда был удален зуб, лучше не чистить зубной щеткой зубы, находящиеся в непосредственной близости от места удаления. На следующее утро пользуйтесь щеткой как можно мягче. Не пользуйтесь продающимися в магазинах жидкостями для очистки ротовой полости.

